

**Рецензия**  
**на образовательную программу**  
**кружка «Техническое моделирование», составленную педагогом**  
**дополнительного образования I квалификационной категории**  
**Деревлевым Николаем Ивановичем**

Данная рабочая образовательная программа составлена для детей в возрасте 7-12 лет и рассчитана на 3 года обучения. Предусматривается групповое обучение детей, принятых в кружок на основе добровольности и свободного самоопределения учащихся по интересам.

Новизна программы в том, что она составлена с учетом современных требований, с учетом достижений в области технического творчества и соответствует возрастным возможностям обучающихся. Актуальность её состоит в растущей востребованности технических знаний и умений в реалиях современной жизни, в условиях бурного развития научно-технического прогресса. Занятия в коллективе способствуют развитию технических и творческих способностей детей, стимулируют познавательную деятельность, стремление к труду. Технические знания и умения востребованы в каждодневной бытовой и практической жизни.

В пояснительной записке автор указывает цели и задачи обучения, формы обучения и контроля; подробно описывает предполагаемые результаты освоения программы; рассказывает об особенностях методики, принципах и технологии педагогической работы.

Определены цели и задачи педагогической деятельности, а также обозначены ожидаемые результаты, т.е. что должен знать и уметь кружковец к концу каждого года обучения.

Четко выражается методика обучения проектированию и построению моделей начального технического моделирования.

Нагрузка составлена с учетом возрастных особенностей обучающихся и соответствует всем требованиям в данной сфере: 1 год обучения – 2 занятия в неделю по 2 ч. – 144 часа в год; 2 год обучения – 2 занятия в неделю по 3 ч. – 216 ч. в год; 3 год обучения – 2 занятия в неделю по 4 ч. – 288 ч. в год.

Автор подробно раскрывает содержание каждого раздела. Материал программы предполагает обучение детей в соответствии с принципом «от простого к сложному» при освоении теоретического материала, выполнении технических работ и решении технологических задач.

Учебный материал программы адаптирован к возрастным, психологическим и физиологическим возможностям учащихся, с учетом состояния материально-технического обеспечения мастерских.

Организация образовательного процесса по данной программе обеспечивается эффективными методическими приемами и разнообразными формами работы.

Результаты обучения определяются организацией выставочных работ, защитой проектной деятельности кружковцев, соревнованиями, конкурсами и др.

Программа составлена четко, выделены все структурные части, в которых представлены необходимые компоненты, согласованы цели, задачи и способы их достижения. Стиль изложения отличается четкостью, логичностью, ясностью.

Педагогом подготовлен список использованной литературы и рекомендательный список литературы для обучающихся.

Зав. метод. отдела

Ю.В. Гербей

Подпись Ю.В. Гербей удостоверяю.  
Директор МОУ ДО «ДДЮТ»

Г.И. Руньковская